

СЕКРЕТНОЭкз. № 3

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИТОВСКОЙ ССР

I отдел 2 Управления

отдел

АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ

Псевдоним агента "Ветер"Принял Ст. оперуполномоченный майорЛичное дело № 27624Чуликов А.А.

(должность, звание, фамилия оперработника)

« 29. » апреля 1987 г.

Справка: по сообщению агента проходят специалисты французской фирмы "Комеф" Дирриг Пьер Бернар, 1953 г.р. /объект ДОР "Первый" в Управления КГБ СССР/, Лэмэр Ги, 1949 г.р. /объект ДОР "Луиз" того же управления/, Поташкин Мишель, 1940 г.р. и Солино Франоуаза, 1947 г.р. с указанными иностранцами "Ветер" знаком с 1982 года. В 1983 году контактировал с ними в Париже будучи в командировке на фирме "Комеф". Информация, представляемая агентом ранее в отношении иностранцев, направлялась в Центр, а также в другие заинтересованные органы КГБ.

6. Мероприятия: копию сообщения направить в 6 отдел /т.Маснев П.Н./ для учета в работе по иноспециалистам.

23/VI Задание по существу данного сообщения агенту не давалось.

14 - 16 апреля с.г. в ВГУ им.Капукаса состоялся семинар фирмы "Комеф". От фирмы в семинаре участвовали Пьер Дирриг, Франоуаза Солино, Мишель Поташкин, Ги Лэмэр. Целью семинара являлось ознакомление литовских специалистов с продукцией фирмы: мини-ЭВМ ИН-650, ИН-350, ИН-8000, графические терминалы Radiance.

Ранее специалистам Института экономики сельского хозяйства было сообщено из "Комеф" П.Дирригом по телефону о дате визита. 14 апреля, около 12 часов, П.Дирриг позвонил из автомата в районе пл.Гедиминаса и сообщил сотруднице НИИ Л.Дединене о своем прибытии. Вскоре состоялась встреча источника и Дединене с П.Дирригом. Учитывая, что он в Вильнюсе впервые, была организован краткая экскурсия по городу. Осмотрели старую часть города, обедали в ресторане "Медининкай". П.Дирриг подчеркнул высокий уровень сервиса и заботу о реставрации памятников архитектуры.

Во время экскурсии П.Дирриг неоднократно звонил по телефону-автомату. По его словам, потенциальным заказчикам: ВКБ МЗР

объединение "Сигма", "Компроект".

Вечером того же дня состоялась экскурсия в НИИ экономики сельского хозяйства Лит.ССР и Республиканский Агроматематический центр. Из иностранцев присутствовали П.Дирриг и Ф.Солино. Их сопровождали зам.директора НИИ П.Пабрежа, гл.инженер центра Э.Коялис, сотрудник Торгово-промышленной палаты Залбидов.

15 апреля источник встречался с П.Дирригом после обеда, т.к. иностранец проводил семинар после 15 часов. После семинара состоялся обмен сувенирами и официальное прощание. Затем в здании Университета состоялась встреча П.Диррига с представителями ВКБ МЗ

Вечером 16 апреля источник имел встречу с Ги Лэмером, М.Поташкиным и Ф.Солино у директора Агроматематического центра Плунге В. Цель встречи - проведение гарантийных работ по микро-ЭВМ ИН-250. После работы, около 20 часов, состоялся ужин в ресторане "Ругялис". Присутствовал гл.инженер ВЦ Министерства финансов Латвийской ССР Сергей Репетун, который вечером того же дня отбыл в Ригу поездом с М.Поташкиным и Ги Лэмером.

16 апреля источник с Ф.Солино встречался у директора центра В.Плунге. Затем состоялась прогулка по городу и обед в ресторане "Гинтарас". Во время прогулки, Ф.Солино сфотографировала дом по ул.Субачяус, в котором, по ее словам, жил отец М.Поташкина. Необходимо отметить, что в разговоре она упомянула о том, что П.Дирриг собирается посетить Каунас.

Около 18 часов того же дня Ф.Солино и П.Дирриг улетели в Москву. Выезжал ли Дирриг в Каунас источнику не известно. В присутствии источника иностранцы вне служебных контактов не имели. Поездкой в Вильнюс остались довольны. Намечается повторный визит П.Диррига в Вильнюс для продолжения деловых контактов с представителями ВКБ МЗ и объединения "Сигма". В беседах с советскими специалистами иностранцы касались, в основном, деловых, технических вопросов, а также интересовались историческими аспектами города. Отмечали перспективность создания совместных предприятий. Политических вопросов не затрагивали.

Ветер.

Часовому МИ

ст.оперуполномоченный I отдела 2 Управления
А.Чуликов

06-17

Битак Гефрикас К. 28.5.87

А.Чуликов